
Discurso do ministro do Turismo, Luiz Barretto  

Evento: Lançamento do Projeto ‘Olá, Turista!’, uma parceria do MTur com 

a Fundação Roberto Marinho 
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Bom dia a todos e todas e muito obrigado pela 

presença de vocês.  

 

Esta cerimônia sinaliza a primeira ação concreta do 

Ministério do Turismo voltada para a Copa do Mundo 

de 2014.  

 

Até o momento, estávamos numa espécie de 

aquecimento, reunindo informações, traçando 

diagnósticos, conversando com a iniciativa privada, 

governos e sociedade civil para juntos identificarmos 

onde e como aplicar melhor os recursos que temos 

disponíveis. 

 

Agora é chegada a hora de colocar em prática as 

iniciativas que há pelo menos dois anos estamos 

planejando. 



Nos próximos anos, vamos investir R$ 440 milhões 

para promover a certificação e a reciclagem do 

conhecimento de mais de 300 mil profissionais do 

turismo em diversas funções. 

 

O Olá, Turista! é o pontapé inicial de uma série de 

ações que vamos implementar até 2014, tanto em 

qualificação como em serviços e infraestrutura 

urbana. 

 

O projeto que lançamos hoje me deixa muito 

contente. Com ele, vamos aprimorar nossa 

capacidade de comunicação com o mundo. E 

reforçar a hospitalidade e a receptividade dos 

brasileiros, tão características de nossa cultura. 

 

Os R$ 14 milhões que investimos no programa se 

tornam ainda mais expressivos quando pensamos 

no legado que ele deixará ao Brasil. 

 

Os 80 mil profissionais que farão os cursos nas 12 

cidades-sede da Copa levarão esse conhecimento 



para a vida inteira. Assim como todo torcedor 

brasileiro traz consigo as lembranças de cada título 

conquistado por seu time e pela Seleção. 

 

Convém lembrar que os alunos que não tiverem 

computadores para acompanhar as atividades 

online, poderão utilizar os telecentros disponíveis 

para o projeto. 

 

Ou seja, além de democratizar o acesso ao mundo 

digital, o Olá, Turista! permite conciliar o trabalho 

com o estudo e contribui para familizarizar esses 

profissionais ao uso de novas tecnologias e 

ferramentas de comunicação. 

 

É um programa que aprofunda conhecimentos e 

desperta o interesse para outras áreas, o que 

significa novos horizontes e oportunidades para 80 

mil pessoas em todo o país. 

 



O Rio de Janeiro também é candidato aos Jogos 

Olímpicos e Paraolímpicos de 2016. Com real 

possibilidade de se tornar sede desses eventos. 

 

Em 2007, com o Pan e o Parapan, o Brasil mostrou 

ao mundo que tem capacidade para isso.  

 

Além do empenho e do apoio de todos os 

brasileiros, temos a nosso favor uma vasta 

experiência como anfitrião em grandes eventos, 

como a ECO-92, o Panamericano, o Carnaval e as 

Festas de São João. 

 

Somos, acima de tudo, uma Nação com garra, 

tradição e paixão pelo futebol. Não tenho a menor 

dúvida de que vamos honrar com a confiança em 

nós depositada. Muito obrigado! 

 


